



"Живая Лента" на Чемпионате Балтии - 2013. Подборки, отмеченные членами Жюри Оргкомитета конкурса. Рекомендация Сергея Барановского.



Елена КОПЫТОВА, Рига (Латвия)

РОДОМ ИЗ ДЕТСТВА

«Зайцы»

Бродит вечер по городу праздным скитальцем.
Спеет май. Во дворах зацветает сирень.
Мы садимся в трамвай – безбилетные “зайцы”.
За душой – ни шиша, в головах – дребедень.

От того ли, что в воздухе терпко и звонко,
Потому ли, что кровь будоражит весна,
Так охота в подъезде поджечь фотопленку

И соседку-гюрзу оплевать из окна...

– Извините, пожалуйста, не обижайтесь!
Будет время покаяться в этих грехах...
Мы для мам и для пап – ненаглядные “зайцы”.
Все еще впереди.
Все пока впопыхах...

Мы еще на себя до конца не похожи....
Но все тише и вкрадчивей шепот листвы...
– Извините, пожалуйста, те, кто дороже
Всех и вся...
но не все уже слышат, увы...

– Подождите, пожалуйста, не уходите,
Пряной горечи жизни напившись сполна.
Все плотней и тесней паутина событий...
Все серей суета...
Все слышней тишина...

Все так ясно и просто: живи, продолжайся!
Коли время – вода, то беда – не беда.
Но седеют до срока вчерашние “зайцы”,
За спиной – холода, города, поезда...

– Не спешите, пожалуйста, все еще будет:
Полустанки, вокзалы, дожди и ветра...
Разноцветные праздники, серые будни...
Золотое вино, вечера у костра...

Память теплой ладонью к щеке прикоснется,
Пощекочет виски – по-цыплячьи желта,
как пушок над губой возмужавшего солнца,
как смолистая плоть молодого листа,
из которого вызреет спелое лето...

– Оглянитесь, пожалуйста, снова весна...
но неловко в трамвай заходить без билета...
и в подъезде дымить...
и плевать из окна...

Где-то бесконечно далеко...

Где-то бесконечно далеко,
Где светло и радостно до дрожи,

Мы с тобой, чисты и тонкокожи,
Шлепаем по лужам босиком...

И плевать, что двойка в дневнике!
Облака, как сахарная вата...
На стакан воды из автомата
Три копейки сжаты в кулаке.

Дома, всем смертям наперекор,
Суетятся бабушка и мама...
Краденое счастье из кармана
Падает стыдливо на ковер...

а потом...
не то, чтобы черта,
и не то, чтоб даже и преграда...
просто миг – и ничего не надо,
просто вдруг не видно ни черта.

Топчешься, не помня о себе,
Кулаком в чужие двери лупишь...
В темноте нечаянно наступишь
На ногу растерянной Судьбе...

– Это ты?
а может это я?
Все мы так похожи-непохожи...

как тепло...
и радостно до дрожи,
будто видишь с берега маяк...

будто «бесконечно далеко»
очень даже близко...
Дома – мама.
Мятный леденец под языком...
Много счастья –
полные карманы...

Одноклассники

Мы сидим на скамейке в обветренном скверике.
Вседозволенность детства. Парная земля.
Скоро первая смена начнется в «Аэрике»...
Послезавтра пора получать табеля...

Непутевое школьное время упругое...
Наливаются соком зари облака.
Если кажется: завтра умрем друг за друга мы,
То сегодня тебе говорю я: «Пока!»

На асфальте белеют корявые «классики»...
Ах, как жалко заканчивать эту игру!

Двадцать лет я не вижу своих одноклассников...
Разве только в сети «Одноклассники.ру»...

[Страница автора в Клубе Лауреатов](#)

О себе

"Публиковалась в журнале "Даугава", "Рижском альманахе", газетах Латвии и России. Автор нескольких сборников стихотворений. Лауреат Международного литературного конкурса "[Кубок мира по русской поэзии-2012](#)"."

